
La Tiraspol a avut loc şedinţa
grupurilor de lucru pentru economie
Pe 1 iulie 2016, la sediul Misiunii OSCE din or.Tiraspol, a avut loc şedinţa grupurilor de
lucru pe probleme economice. Delegaţia din partea Chişinăului a fost condusă de
Mihaela GORBAN, coordonatorul grupului de lucru, Şefa Direcţiei generale politici
comerciale din cadrul Ministerul Economiei.

 

La şedinţa curentă s-au abordat dificultăţile pe care le întâmpină agenţii economici din
regiunea transnistreană în procesul de efectuare a operaţiunilor de comerţ exterior.
Specialiştii din cadrul Serviciului Vamal, Inspectoratului Fiscal Principal de Stat şi
Agenţiei Naţionale pentru Siguranţa Alimentelor au prezentat propuneri şi viziuni de
soluţionare a problemelor semnalate şi aspectelor conexe acestora.

 

Părţile au convenit să aprofundeze discuţiile la nivel tehnic, cu implicarea experţilor
din domeniile: metrologie, certificare, veterinar şi fitosanitar, pentru a se familiariza cu
specificul sectorului, necesităţile de implementare a regulilor existente şi bunele
practici stabilite în aceste sfere. Totodată, s-a convenit ca experţii relevanţi să se
convoace în sesiuni de lucru în viitorul apropiat.

 

Pe agenda discuţiilor a fost readusă problema fermierilor din raionul Dubăsari, cărora
în ultimii ani le-a fost lezat dreptul de proprietate şi le-a fost îngrădit accesul la
terenurile agricole, amplasate după traseul Tiraspol-Camenca. Părţile au convenit să
examineze în şedinţele următoare potenţiale mecanisme de acces la terenuri şi de
asigurare a prelucrării nestingherite a acestora.

 

În discuţie au fost puse şi problemele cu care se confruntă S.A. „Lafarge Ciment
Moldova”, în particular, în privinţa barierelor şi restricţiilor artificial impuse de către
reprezentanţii Tiraspolului pentru a limita comercializarea pe malul stâng al Nistrului a
cimentului şi a produselor certificate de organele de resort din Republica Moldova.
Partea transnistreană a specificat că se va documenta suplimentar şi se va expune pe
marginea cazului dat în timpul apropiat, informând Chişinăul prin intermediul canalelor
de dialog existente.



 

În contextul desfăşurării şedinţei copreședinților Comisiei interguvernamentale moldo-
ruse pentru colaborare economică în format exins, preconizată a avea loc în perioada
5-6 iulie curent, părţii transnistrene i s-a sugerat să înainteze propuneri relevante
pentru ulterioara examinare şi documentare a acestora în cadrul şedinţei prenotate.

 

Spre final, conducătorul grupului de lucru din partea Chişinăului a anunţat despre
disponibilitatea organizării în viitorul apropiat a şedinţei subgrupului de lucru pe
probleme bancare.  


